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Ata da 81ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no 

ano de 2023. 

 

Presidência: Odair José de Matos 

 

Às 17h14min (dezessete horas e quatorze minutos ) do dia 27 (vinte e sete) de novembro do ano 

de 2023 (dois mil e vinte e três), no Plenário da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, 

sito à Rua Sete de setembro, 77 – Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde presentes estavam 

os seguintes Vereadores: Odair José de Matos, Antônio Ferreira de Santana, Antônio 

Hamilton Ferreira Lira, Efigênia Mendes Garcia, João Ilânio Sampaio, André Feitosa, 

Luana dos Santos Gouvêa, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, João Bosco de Lima, 

Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Eufrásio Parente de Sá Barreto – Farrim, Francisco 

Marcelo Saraiva Neves Júnior, Dorivan Amaro dos Santos, Isaac Dié Romão Batista e 

Vicente Eugênio Pereira. O Presidente constatou que havia número legal de vereadores e nos 

termos do inciso XXV, letra “C”, do art. 32 do Regimento Interno, declarou aberta a Sessão, 

convidando o edil João Bosco de Lima para fazer a ORAÇÃO DA TARDE. Nos termos do Art. 

144 do Regimento Interno, passamos a LEITURA DO MATERIAL DE EXPEDIENTE: 

ATAS: Ata da 80ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Barbalha. 

CORRESPONDÊNCIAS: Ofício N° 801/2023, de autoria da Secretaria Executiva dos 

Conselhos/Secretaria do Trabalho, Desenvolvimento Social, Mulheres e Direitos Humanos, 

solicitando a indicação do Titular e Suplente que representarão a Câmara Municipal de Barbalha 

na composição do Conselho Municipal de Direitos da Pessoa com Deficiência. Edital de 

Convocação, de autoria da Comissão Executiva Municipal do partido Movimento Democrático 

Brasileiro – MDB – do Município de Barbalha-CE, os filiados, com direito a voto, para 

convenção Municipal.  Projeto de Lei Nº 89/2023, de autoria do Executivo Municipal, EM 

REGIME DE URGENCIA, que institui, no âmbito do Município de Barbalha, o Programa 

Educacional de incentivo à aprendizagem - PROEDUCA: Barbalha voando mais alto, junto à 

rede pública de ensino municipal, na forma que indica e dá outras providências. Projeto de Lei 

Nº 90/2023, de autoria do Executivo Municipal, EM REGIME DE URGÊNCIA, que cria o 

Conselho Municipal de Habitação de Interesse Social - CMHIS da forma que indica e dá outras 

providências. Projeto de Lei Nº 91/2023, de autoria do Executivo Municipal, que altera os 

Parágrafos 1° e 2° do Artigo 1° da Lei Municipal N° 2.762/2023 da forma que indica e dá outras 

providências. Projeto de Lei Nº 92/2023, de autoria do Executivo Municipal, que denomina 

Logradouro Público da forma que indica e dá outras providências. Projeto de Resolução Nº 

31/2023, de autoria do vereador João Ilânio Sampaio, que Concede Título de Cidadão 

Barbalhense a personalidade que indica e dá outras providências. Projeto de Resolução Nº 

32/2023, de autoria do vereador André Feitosa, que Concede Título de Cidadão Barbalhense 

a personalidade que indica e dá outras providências. Requerimento Nº 457/2023, de autoria do 

Vereador Antônio Hamilton Ferreira Lira, requer que seja enviado ofício ao Secretário de 

Saúde, com cópia ao Prefeito Municipal, solicitando que seja reaberto o ponto de apoio do Sítio 

Melo, distrito de Arajara, vale lembrar que o mesmo já funcionou alguns anos atrás no prédio que 

foi construído para este fim no terreno cedido pela associação dos agricultores da comunidade, 
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hoje a grande reivindicação da população é o atendimento na própria localidade pelo fato da 

distância para o PSF chegar a quase 5 km de distância, ficando muita gente sem ter o atendimento 

por falta de condições de ir até o PSF. A associação está disposta a ajudar no que for necessário 

para viabilizar a reabertura do ponto de apoio inclusive até a possível doação do local para o 

município. Solicito também que seja enviado as máquinas para fazer o pequeno trecho da estrada 

do local. Requerimento Nº 458/2023, de autoria do Vereador Antônio Hamilton Ferreira 

Lira, requer que seja enviado ofício ao Secretário de Infraestrutura e Serviços Públicos, com 

cópia ao  Prefeito Municipal Dr. Guilherme Saraiva, solicitando de imediato uma operação tapa 

buraco na Rua Antônio Alves Grangeiro, conhecida como Rua da AABB e também da aliança de 

misericórdia, que se encontra muito danificada com muitas pedras soltas, buracos, falta de 

capinação onde a população e todos os visitantes da aliança e misericórdia me pediram que fosse 

solicitado da prefeitura as devidas providências no sentido de melhorar as condições de tráfego 

nesta importante rua. Requerimento Nº 459/2023, de autoria do Vereador João Bosco de 

Lima, requer que seja enviado ofício a empresa vencedora da licitação para pavimentação em 

pedra tosca da estrada que dá acesso ao sítio onça, solicitando agilidade no término da obra, visto 

que está se aproximando a quadra chuvosa. Requerimento Nº 460/2023, de autoria do 

Vereador Dorivan Amaro dos Santos, requer que seja enviado ofício ao Sr. Prefeito Municipal 

Guilherme Saraiva, solicitando que sejam implantados bancos e quiosques em torno da estátua 

de Santo Antônio. Requerimento Nº 461/2023, de autoria do Vereador Dorivan Amaro dos 

Santos, requer que seja enviado ofício para a Coordenadora Administrativa do Complexo Mais 

Infância, Maria Betilde Sampaio, solicitando um relatório quantitativo de quais cursos são 

ofertados e quantas pessoas já foram qualificadas com este importante programa na nossa cidade. 

Requerimento Nº 462/2023, de autoria do Vereador João Bosco de Lima, requer que seja 

enviado ofício ao Excelentíssimo Paulo Márcio, Secretário Municipal de Saúde, solicitando a 

instalação de ovitrampas nos bairros mais afetados e mais expostos a procriação do Aedes 

Aegypti. Requerimento Nº 463/2023, de autoria do Vereador João Bosco de Lima, requer 

que seja enviado ofício ao Excelentíssimo Senhor Arôdo de Castro Macedo, Secretário de 

Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao Excelentíssimo Prefeito Dr. Guilherme Saraiva, 

solicitando a elevação da passagem molhada que dá acesso ao Sítio Pinga. Requerimento Nº 

464/2023, de autoria do Vereador Dorivan Amaro dos Santos, com coautoria dos vereadores 

João Ilânio Sampaio, Odair José de Matos, André Feitosa e Antônio Hamilton Ferreira Lira, 

requer que seja enviado ofício ao Governador do Estado, Elmano de Freitas, parabenizando-o 

pelo Programa Ceará sem fome, onde estão sendo beneficiadas famílias barbalhenses com o 

cartão que concede R$ 300,00 (trezentos reais) mensais. Além da distribuição de 600 refeições 

mensais através das cozinhas comunitárias. Requerimento Nº 465/2023, de autoria da 

Vereadora Efigênia Mendes Garcia, requer que seja encaminhado ofício para a Secretário 

Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando reparos e conclusão do asfalto na 

Av. Paulo Marques, Parque Bulandeira, e como medida de urgência que seja refeita as caneladas 

entre as ruas Monsenhor Murilo ( Rua Q), e Rua Santa Clara ( Rua R), neste trecho o esgoto está 

sendo despejado na rua, às condições estão críticas com muitos buracos e tendem a se agravar se 

não for solucionado com urgência, alguns trechos já estão quase intransitáveis. Requerimento 

Nº 466/2023, de autoria da Vereadora Efigênia Mendes Garcia, requer que seja encaminhado 

ofício para a Secretário Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando limpeza das 
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canaletas e capinação das ruas Santa Clara (Rua R) e Rua Monsenhor Murilo (Rua Q), ambas no 

Parque Bulandeira, às condições estão críticas e tendem a se agravar se não for solucionado com 

urgência. Foram indicados para compor o Conselho Municipal de Direitos da Pessoa com 

Deficiência, referente ao Ofício N° 801/2023, de autoria da Secretaria Executiva dos 

Conselhos/Secretaria do Trabalho, Desenvolvimento Social, Mulheres e Direitos Humanos, os 

vereadores João Bosco de Lima e Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, respectivamente 

Titular e Suplente na composição do referido Concelho. Nesse momento, o Presidente Odair José 

de Matos, informa e justifica ao Plenário a saída da Sessão, do vereador Expedito Rildo Cardoso 

Xavier Teles, por motivos pessoais. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei N° 89/2023, de autoria 

do Executivo Municipal, EM REGIME DE URGÊNCIA, que institui, no âmbito do Município 

de Barbalha, o Programa Educacional de incentivo à aprendizagem - PROEDUCA: Barbalha 

voando mais alto, junto à rede pública de ensino municipal, na forma que indica e dá outras 

providências, em discussão. URGÊNCIA em discussão. Sendo aprovada por unanimidade dos 

presentes. 11 (onze) votos favoráveis. Foram emitidos Pareceres Verbais favoráveis das seguintes 

Comissões Permanentes referente ao Projeto de Lei N° 89/2023, de autoria do Executivo 

Municipal: Comissão Permanente de Constituição, Justiça e Legislação participativa; Comissão 

Permanente de Orçamento, Finanças e Defesa do Consumidor e da Comissão Permanente de 

Educação, Saúde e Assistência. Projeto de Lei N° 89/2023, de autoria do Executivo Municipal, 

que institui, no âmbito do Município de Barbalha, o Programa Educacional de incentivo à 

aprendizagem - PROEDUCA: Barbalha voando mais alto, junto à rede pública de ensino 

municipal, na forma que indica e dá outras providências, em discussão.  Sendo aprovado por 

unanimidade dos presentes. 12 (doze) votos favoráveis. Projeto de Lei N° 90/2023, de autoria 

do Executivo Municipal, EM REGIME DE URGÊNCIA, que que cria o Conselho Municipal 

de Habitação de Interesse Social - CMHIS da forma que indica e dá outras providências, em 

discussão. URGÊNCIA em discussão. Sendo aprovada por unanimidade dos presentes. 12 

(doze) votos favoráveis. Foram emitidos Pareceres Verbais favoráveis das seguintes Comissões 

Permanentes referente ao Projeto de Lei N° 90/2023, de autoria do Executivo Municipal: 

Comissão Permanente de Constituição, Justiça e Legislação Participativa; Comissão Permanente 

de Educação, Saúde e Assistência. Projeto de Lei N° 90/2023, de autoria do Executivo 

Municipal, que cria o Conselho Municipal de Habitação de Interesse Social - CMHIS da forma 

que indica e dá outras providências, em discussão. Sendo aprovado por unanimidade dos 

presentes. 13 (treze) votos favoráveis. Projeto de Lei N° 86/2023, de autoria da Mesa Diretora, 

que dispõe sobre o envio através de Meios Digitais da prestação de Contas Mensais, de Governo 

e Documentação Oficial entre os Poderes Executivo e Legislativo de Barbalha e dá outras 

providências, em discussão. Sendo aprovado por unanimidade dos presentes. 13 (treze) votos 

favoráveis. Projeto de Lei N° 87/2023, de autoria do Vereador Odair José de Matos e 

coautoria do Vereador André Feitosa, que cria e delimita o Bairro Barão de Araruna e dá outras 

providências, em discussão. O vereador Epitácio Saraiva da Cruz Neto pediu VISTAS ao Projeto 

de Lei Nº 87/2023 e o Presidente concedeu. Projeto de Lei N° 88/2023, de autoria do Vereador 

Odair José de Matos e coautoria do Vereador André Feitosa, que dispõe sobre denominação 

de Logradouro Público que indica e dá outras providências, em discussão. Sendo aprovado por 

unanimidade dos presentes. 12 (doze) votos favoráveis. Projeto este subscrito pelos vereadores, 

João Bosco de Lima, Eufrásio Parente de Sá Barreto – Farrim, Efigênia Mendes Garcia, Isaac 
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Dié Romão Batista, Marcelo Saraiva Neves Júnior, Antônio Ferreira de Santana Vicente Eugênio 

Pereira, Antônio Hamilton Ferreira Lira e João Ilânio Sampaio. Projeto de Resolução N° 

30/2023, de autoria do Vereador João Bosco de Lima, que Concede Título de Cidadão 

Barbalhense a personalidade que indica e dá outras providências, em discussão. Sendo Provado 

por unanimidade dos presentes, 12 (doze) votos favoráveis. Projeto este subscrito pelos 

vereadores Dorivan Amaro dos Santos, Eufrásio Parente de Sá Barreto – Farrim, Isaac Dié Romão 

Batista, Vicente Eugênio Pereira, Antônio Ferreira de Santana, Antônio Hamilton Ferreira Lira, 

Efigênia Mendes Garcia, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, João Ilânio Sampaio e André Feitosa. 

Todos os Requerimentos foram discutidos e aprovados por unanimidade dos presentes, EXCETO 

os Requerimentos Nº 465 e Nº 466, ambos de autoria da vereadora Efigênia Mendes Garcia, 

Retirados da Ordem do Dia pela autora. PROPOSIÇÕES VERBAIS. O Vereador João Ilânio 

Sampaio - solicitou o envio de Ofício registrando votos de parabéns ao Coordenador Regional 

das Cozinhas Comunitárias, o Sr. Paulo Sérgio, com cópia aos Coordenadores locais das 

Cozinhas Comunitárias instaladas no Município de Barbalha-CE e ao Instituto Flor do Piqui, 

parabenizando-os pelos serviços sociais prestados as suas respectivas comunidades, referente ao 

programa Ceará sem Fome do Governo do Estado do Ceará. NÃO HOUVE PALAVRA 

FACULTADA. O Presidente nos termos do art. 153 do Regimento Interno encerrou a Sessão às 

19h16min (dezenove horas e dezesseis minutos). E para tudo constar, eu Dorivan Amaro dos 

Santos, 1° Secretário, pelos apontamentos colhidos, lavrei a presente Ata, que depois de lida e 

aprovada será assinada. Os teores originais dos pronunciamentos, se encontram disponíveis para 

consultas ou controvérsias em relação a esta, no Arquivo Sonoro desta Casa. 


